

鲁西五市产才合作和科技成果转化对接交流大会开幕

# 厚植引才沃土 聚揽四海英才

本报讯(记者 李若生) 6月6日,鲁西五市产才合作和科技成果转化对接交流大会开幕式在菏泽市人才之家举行,与会代表围绕鲁西五市产才合作和科技成果转化背景下人才培养、配置、交流和服务等进行广泛深入的研讨交流。

本次活动是第三届山东人才创新发展大会暨第十三届“海洽会”系列活动之一,是2023年11月鲁西五市人才发展联盟成立以来的第一次重大活动,开幕式由副市长张鹏主持,邀请枣庄、德州、聊城、滨州、菏泽五市重点产业领域专家人才、企业代表等嘉宾,共300余人参加。

菏泽市委常委、组织部部长王军代表菏泽市委、市政府,向各位嘉宾到来表示热烈欢迎,对关心支持菏泽发展的各界人士表示感谢,并介绍了菏泽市基本情况。“去年11月,鲁西五市人才发展联盟在

菏泽成立,半年多的时间里,菏泽携手兄弟地市,强化资源共享,叠加发展优势,朝着创新、务实、协作、共赢的方向不断前进。”王军在致辞中表示,鲁西五市将持续释放“以才引才”效能,吸引各领域高端人才集聚鲁西,形成区域人才发展合力,全面开创“以产聚才、以才兴产、产才融合”的新局面。

本次会议改变了传统办会模式,重点加强人才学术交流、产才对接融合,更加突出让人才唱主角。中国人力资源开发研究会会长,国家发展和改革委员会社会发展司原司长欧晓理与南方科技大学讲席教授、创新创业学院院长、清洁能源研究院院长,澳大利亚国家工程院外籍院士刘科分别围绕“区域产才合作和科技成果转化”和“科技创新助力企业高质量发展”发表主旨演讲。山东省人才战略发展研究院院长武常岐,齐鲁工业大学科技合作与成果转

化处处长、科研管理部副部长、高新技术产业(中试)基地党委书记刘贞先,济南大学科技处副处长、科技成果转化办公室副主任张志国,山东睿鹰制药集团有限公司总裁彭继先围绕区域产才合作开展圆桌论坛。

会后,围绕生物医药、新能源、牡丹产业三个主题举办项目路演活动,邀请10余名相关领域专家进行现场推介,与参会嘉宾开展深入交流,现场达成合作意向10余项。同时,部分参会嘉宾前往菏泽现代医药港、山东康沃控股有限公司、精进电动科技(菏泽)有限公司进行实地参观考察。

本次大会旨在为鲁西五市“政产学研用”合作搭建平台,是贯彻落实省委、省政府“四链”融合发展、推动区域产才合作、打通科技成果转化“最后一公里”的重要举措,为鲁西五市早日实现“鲁西崛起”蓄势赋能。

## 我市开展2024年“我们的节日·端午”文明实践主题活动 知识科普与美德故事丰富市民生活

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅) 6月5日晚,由市委宣传部、牡丹区委、区政府主办的菏泽市“我们的节日·端午”主题活动暨全市文明实践精品项目交流活动在佳和城广场举行。

活动现场既有农民歌手的歌曲表演,又穿插了端午节知识科普,还设置了互动问答环节。答对的观众不仅获得粽子形状的香囊作为奖品,更在互动中加深了对端午节文化的了解。

值得一提的是,活动现场发布了2024年菏泽市首批新时代文明实践精品项目。这些项目涵盖了文化传承、社区

建设、敬老爱幼等多个领域,通过具体实践推动社会文明进步。现场还分享了美德故事和移风易俗的经验,展现了我市在文明实践方面的成果和亮点。据了解,今年以来,我市以“我们的节日”为主题相继开展各类精品活动6000余场,惠及群众120余万人。

活动现场精心设置了文明实践精品项目交流展示、文明实践集市、黄河大集等丰富多彩的内容。集市上,有菏泽各种传统手工艺品、美食特产的展示和销售,市民现场品尝美食、欣赏手工艺品,感受传统文化的魅力。

### 牡丹晚报“爱心助考”活动启动

## 以“爱”之名,为高考助力

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 马敏静) 6月6日上午,牡丹晚报“爱心助考”活动启动,市交警支队牡丹区大队、牡丹区综合行政执法大队、牡丹区综合行政执法大队相关负责人及部分爱心企业、市民代表参加。启动仪式现场发放了“2024高考爱心服务车”车贴,并对本次活动进行了详细安排和分工。

活动自5月底招募以来,在社会上引起极大反响,牡丹区交通运输局、菏泽爱尔眼科医院、欧诺口腔、兴业银行菏泽分行、菏泽骨伤医院等众多爱心单位、商家积极参与,为考生及家长提供休息场所,饮用水、文具等。爱心市民王连强等也自发加入,驾驶私家车免费接送考生。高考期间,考生及家长凭准考证可免费乘坐贴有本

报“高考爱心服务车”标识的车辆,也可到本报“高考爱心服务站”求助或领取爱心物品。

牡丹区综合行政执法大队文宣中队中队长桑海华、牡丹区交警大队宣传科科长庞承佩分别对“爱心助考”活动提出了相关要求。

“大家目的一样,都是为了给考生营造良好的环境。”菏泽市文明交通郭良营志愿服务队长郭良营在启动仪式上表示,作为各行各业的代表、爱心企业及市民要有始有终做好服务工作,为高考助力。



## 菏泽市人才IP形象“荷小才”亮相



### 荷人才 共未来

Collaborate With Talents To Create Heze

中国·菏泽

▲菏泽市人才工作LOGO。

◀菏泽人才IP形象“荷小才”。

本报讯(记者 李若生) 6月6日,由市委人才工作领导小组办公室精心策划征集的菏泽人才IP形象及LOGO标语亮相鲁西五市产才合作和科技成果转化对接交流大会开幕式,旨在向外界传达菏泽推进“人才强市”建设的信心和决心,用群众更加喜闻乐见的方式,更好地在海内外传播菏泽的“爱才之音”。

据悉,“荷小才”IP形象以菏泽牡丹为创作原型,头戴博

士帽,代表对知识、智慧、学术的尊重与传承;竖起大拇指、张开双臂,寓意人才点赞的同时,也欢迎八方英才汇聚菏泽。“荷小才”身体配色以绿、蓝为主,上身绿色与牡丹花的绿叶相呼应,彰显青春活力;下身蓝色象征着沉着稳重、永不言弃的优秀品格。

除此之外,菏泽市人才工作LOGO同样以菏泽牡丹花为创意。上方图案呈现出百花齐放的形象,寓意各类人才思想碰撞、观点交锋、智慧融

合,既彰显了菏泽作为牡丹之乡的地域文化特色,又展现出菏泽人才工作欣欣向荣的局面。下方图形融入了“人才”字样和“HZ”字母,点明了菏泽人才工作的主题和内涵,向社会各界释放了新时代菏泽广纳英才、汇聚人才的强烈信号。菏泽人才标语为“荷人才 共未来”,突出了“菏泽”“人才”两大主体,“荷”字一语双关,寓意菏泽市与人才双向奔赴、相互成就,共同创造未来的美好愿景。

## 局地40℃! 菏泽高考期间迎炙烤

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 6月5日,市气象台发布2024年高考和“端午节”期间气象服务快报,预计7~10日以晴间多云为主,8~10日气温较高,将达到35~38℃,局地40℃左右,天气炎热干燥。

据市气象部门预报,7日天空状况转好,南风加大,热度上升。8日到14日,我国北方上空为暖高压脊控制,华北南部上空盛行西北气流,

受其影响,我市天气以晴到多云为主,并将进入最高气温超过35℃的高温酷暑天气阶段。其中,9日至13日,最高气温超过38℃,12日部分县区最高气温将达到40℃,天气极端炎热。14日前后,有冷空气入侵,我市多雷阵雨天气。市气象部门提醒有关部门和广大市民,注意做好防暑降温和消防安全准备工作,尽量避免午后户外作业。